
2023年清明节少先队活动方案 少先队活
动课活动方案(优质5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？以下就是
小编给大家讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

清明节少先队活动方案篇一

一、活动目标：

通过活动，使队员认识一些常见的交通标志，增强交通安全
意识，自觉遵守交通规则，注意交通安全，珍爱生命。

二、活动准备：

1、准备有关交通安全教育的录像、课件等。

2、排练小品等节目。

3、活动用具：道路交通标志（红绿灯）。

4、队员收集各种交通标志（照片或图片）。

三、活动过程：

宣

布主题活动开始：

（一）展开联想，揭示活动主题

出示课件：各种车辆的喧闹声，接着是紧急刹车的声音，然
后是人们的尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜红色。



学生认真地听着，仔细地看着……

主持人1：伙伴们，刚才你们看到了什么？听到了什么？想到
了什么？

队员1：我听到了汽车的嗽叭声，还听到了刹车的声音。

队员2：我还听见了一个人的尖叫声，我看见了血流出来了。

队员3：我好像看到了一场车祸，人被压死在汽车下面。

主持人2：是啊！多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发
生，我们一定要注意交通安全。（引出活动主题）

（二）、游戏活动：在活动中体会交通规则的重要性。

1、主持人1：伙伴们，看看我们坐的队形，它像什么呢？

队员：我们坐的队形很像十字路口。

（队员开始活动，车辆和行人任意穿梭。）

2、主持人2：刚才你们看到了什么？你们想说什么？

队员1：我看见走路的人和自行车撞在了一起，我想说：“如
果大家慢一点就好了！”

主持人2：你的建议挺不错！

队员2：我看见自行车撞到了汽车，我想一定把他们碰疼了。

主持人2：我想也是。

队员3：我看见车子和行人挤在一起，谁也走不了，那样一定
很耽误时间。



3、主持人1：是啊！如果生活中也是这样可不行啊！为什么
会发生这种情况呢？

队员1：我觉得是他们不遵守规则。

队员2：我认为是因为没有人指挥他们，如果有人指挥他们怎
么走，一定不会发生堵车的事情。

主持人1：对啊！要是有人指挥就好了！

队员1：是红绿灯。

主持人2：当红灯亮时？我们怎么做？

队员2：红灯亮了，车辆和行人就得停下来。

主持人2：绿灯呢？黄灯呢？

队员3：绿灯亮了，人们就可以走了。

队员4：黄灯亮了，人们要等一等。

主持人2：大家回答真棒！现在我们开始做游戏吧。谁来演警
察？谁来演行人？

（队员们演一演。）

（三）和交通标志交朋友

主持人1：为了我们不再付出血的代价，为了我们

健康地成长，我们要学交通法规，还要和道路交通标志交朋
友。

请大家拿出自己准备的各种交通标志（照片或图片），让其



他小队的同学说说这是什么交通标志、有什么作用，并向大
家简单介绍一下。答对了的一组可竖一面小旗。

（四）擦亮眼睛辨是非。

哪些行为没有交通安全意识？

（全体队员分为小队，进行抢答。）

1、看小品表演《踢球》两个小朋友在路边踢球，球不小心踢
到了马路中央，一个小朋友因为捡球断送了一条腿。

2、看图片：在未画人行横道的马路上，有人突然改变行走路
线、猛跑、后退；有人坐在人行道、车行道护栏上休息；有
人为了图方便，从车行道的护栏上跨过去。

主持人2：瞧，学了交通法规，大家的交通安全意识加强了，
一切是那样井然有序。愿我们每一个少先队员都知交通法规，
守交通规则，爱惜生命，因为生命对于我们每个人只有一次。

（五）辅导员讲话：

清明节少先队活动方案篇二

做一名好学生，做一个合格的少先队员，就必须了解少先队
的知识。为了让学生更多的了解少先队的知识，认清自己的
职责，更好地融入到学生的生活中。在学校领导的.指导下，
以少先队大队部为活动的组织者，对学生进行一次集中式的
少先队知识竞赛，提高学生的认识。

少先队基本知识竞赛

20xx年11月16日――20xx年11月20日。



组长：

副组长：

成员：各班班主任

组长指导副组长制定少先队基本知识竞赛活动方案，并指导
落实工作开展。

副组长制定方案并落实到各班级，监督各班级的实施并及时
收集资料。

成员即各班班主任组织学生按活动方案参与各项活动。

（一）活动一：进行广播宣传

时间：xx年11月16日――xx年11月19日

方式：少先队红领巾广播站，在国旗下对学生进行少先队知
识宣传教育。

（二）活动二：少先队基本知识竞赛

参赛主题：少先队基本知识竞赛

参与对象：2―6年级少先队员

活动过程：整个活动分三个阶段

第一阶段：班主任利用少先队队会课对学生进一步进行知识
教育、宣传

第二阶段：班级选拔

在班级选拔优秀的学生参与学校的法制知识竞赛。参赛人数



为4―6人。

第三阶段：知识竞赛

时间：xx年11月20日

地点：少先队队室

考场要求：不喧哗，不交头接耳，听监考老师的要求，认真
对待。

监考老师：少先队大队辅导员

阅卷老师：

清明节少先队活动方案篇三

做一名好学生，做一个合格的少先队员，就必须了解少先队
的知识。为了让学生更多的了解少先队的知识，认清自己的
职责，更好地融入到学生的`生活中。在学校领导的指导下，
以少先队大队部为活动的组织者，对学生进行一次集中式的
少先队知识竞赛，提高学生的认识。

少先队基本知识竞赛

20xx年11月16日――20xx年11月20日。

组长：

副组长：

成员：各班班主任

组长指导副组长制定少先队基本知识竞赛活动方案，并指导



落实工作开展。

副组长制定方案并落实到各班级，监督各班级的实施并及时
收集资料。

成员即各班班主任组织学生按活动方案参与各项活动。

（一）活动一：进行广播宣传

时间：xx年11月16日――xx年11月19日

方式：少先队红领巾广播站，在国旗下对学生进行少先队知
识宣传教育。

（二）活动二：少先队基本知识竞赛

参赛主题：少先队基本知识竞赛

参与对象：2―6年级少先队员

活动过程：整个活动分三个阶段

第一阶段：班主任利用少先队队会课对学生进一步进行知识
教育、宣传

第二阶段：班级选拔

在班级选拔优秀的学生参与学校的法制知识竞赛。参赛人数
为4―6人。

第三阶段：知识竞赛

时间：xx年11月20日

地点：少先队队室



考场要求：不喧哗，不交头接耳，听监考老师的要求，认真
对待。

监考老师：少先队大队辅导员

阅卷老师：

清明节少先队活动方案篇四

活动目标：

端午节是中国的四大节日之一，同学们对端午节的印象只是
吃粽子、挂香包、看划龙船，从来没有深入去认识端午节，
本活动的设计主要是引导学生深入的去认识端午节。整个活
动设计先从端午佳节的习俗切入，让学生去寻找端午节的起
源故事，动手做香包，以及认识端午节是诗人节，诗人写了
很多赞颂端午的诗歌；进而让学生在吃粽子之余，关心一下
自己，如何让自己吃得更健康，在看划龙船之余，也能体会
一下团体同心的重要性。

活动准备：赛龙舟录像各种香袋及做香袋的材料有关端午节
的诗歌

活动过程：

（一）端午奇缘话习俗

学生畅所欲言，只要跟端午有关的知识和风俗都可以说，以
幸大转盘的形式随机上台介绍，也可回答下面的问题。

1、五月初五是什么节日？（端午节）

2、那么，你们知道端午节的来历吗？



3、学生生动地讲述端午节的起源故事。（各种起源故事附后）

（二)外来学生说说自己家乡过端午的习俗。(班上外来学生）

（三）做香袋比赛。

（主持人）：同学们，佩香袋是端午节的习俗之一，每到那
一天，小朋友的脖子上挂上了妈妈为自己做的各式的香袋，
心里乐滋滋的。今天，我们就自己动手做香袋，看谁的手最
巧，做的香袋最漂亮。将自己做好的香袋送给妈妈或长辈。

活动前准备：

1、材料：碎布、棉花、香料粉、丝线（或中国结细线）。

2、工具：剪刀、针、缝衣线。

3、将碎布画上自己喜欢的形状，如：圆形、三角形、桃形、
动物形等。

4、剪下相对的两片。

5、做法：

（1）用线将三边从反面缝合，留下一边。

（2）翻过来，塞入沾有中药店买回来的香料粉的棉花。

（3）将最后一边缝合，再加长绳装饰即完成。

学生动手做香包，然后进行评比。

（四）与诗共舞

（主持人）：同学们，你们有谁知道端午节也是什么节？不



知道吧，告诉大家端午节也是诗人节，诗人写了很多赞颂端
午的诗歌，下面请各小队表演诗朗诵。

（每一小队自行准备，形式可以自主创设）

（五）观看赛龙船庆端午的录像。

（主持人）：同学们，你看过“龙舟竞赛”吗？端午节龙舟
竞渡不单是传统庆祝活动，也是一项体坛盛事！端午节起源
于诗人屈原因不满朝廷腐败而投江自尽，敬重他的村民便以
喧天的锣鼓声把江中鱼虾吓走，而同时又把粽子抛进江中喂
饲鱼虾，以免它们啄食屈原的躯体。

手和船尾的舵手引领下，以及围观人群的呐喊声中划向终点。
现在，我让我们一起加入这一行列。

（播放赛龙船庆端午的录像。）

（主持人）：看了刚才的录像，想谈谈自己的想法吗？

队员们踊跃发表自己的观点。

六、辅导员讲话：

同学们，今天的活动搞得非常成功，在此向你们表示祝贺。
老师高兴地看到同学们参与的热情，强烈的表现欲望以及作
为一名新时代的少年对信息、资料的搜集能力。通过本次活
动，我们近距离接触了端午节，对它有了更深的认识，老师
相信今年的端午节大家一定会过得特别有意思，到时要在家
里包粽子，吃粽子，也让我们表达一份我们对屈原的怀念。

七、呼号。

八、退旗、奏乐、敬礼。



九、宣布活动结束

清明节少先队活动方案篇五

20xx年9月26日上午早自习时间。

北赵川镇中心小学1――6年级学生。

少先队活动课开学第一课紧扣学校新学年工作安排，与学校
教育有机结合，引导少先队员立志向、有梦想，爱学习、爱
劳动、爱祖国，为实现“中国梦”做好全面准备。活动主题
根据各校实际自行制定，主要突出以下内容：

1、少先队基础知识教育。通过加强少先队基本知识教育，教
育引导少先队员学习掌握应知应会的少先队基本知识，培养
队员党、团、队相衔接的组织意识，增强少先队员对少先队
组织的光荣感、归属感，提高少先队组织吸引力、凝聚力。
可通过参观队室、观看少先队基本知识展览、规范开展少先
队队会、开展雏鹰争章活动等形式，学习、掌握、巩固少先
队基本知识。

2、畅想新学期。以“红领巾相约中国梦”为主题，通过少先
队活动课，引导少先队员展望新学期、制定新目标、放飞新
梦想。可采取演讲、书画、作文等丰富多彩的竞赛形式，利
用少先队宣传阵地，充分展示少先队员的梦想，调动每一名
少先队员参与活动的积极性。

3、安全自护教育。组织少先队员查找学校和身边的安全隐患，
宣传讲解自护知识，通过组织突发应急演练，参观消防、救
灾等部门的形式，提高少先队员安全自护意识和对突发状况
的应急处理能力。

4、中国年和传统文化教育。结合学校实际，通过讲故事等形
式，分享过年期间的见闻和感受，引导少先队员了解中国传



统文化，将中国传统文化与日常行为习惯等结合起来，鼓励
少先队员做优秀传统文化的实践者和传承者。

1、各中队活动形式自行开展活动。

2、要突出少先队活动特点，发挥少先队员的主体作用，丰富
活动方式和载体，提升少先队员参与活动的积极性和主动性。

3、各中队收集整理活动信息，及时上传未来网，请于20xx
年9月底，将活动开展情况报少先队大队部。

少先队组织的.基本知识

1、我们的队名：中国少年先锋队。

2、我们队的创立者和领导者：中国共产党。党委托中国共产
主义青年团直接领导我们队。

3、我们的队旗、队徽：五角星加火炬的红旗是我们的队旗。
五角星代表中国共产党的领导，火炬象征光明，红旗象征革
命胜利。

五角星加火炬和写有“中国少先队”的红色绶带组成我们的
队徽。

4、我们的队歌：《我们是共产主义接班人》。

5、我们的标志：红领巾。它代表红旗的一角，是革命先烈的
鲜血染成。每个队员都应该佩戴它和爱护它，为它增添新的
荣誉。

6、我们的队礼：右手五指并拢，高举头上。它表示人民的利
益高于一切。



7、我们的呼号：“准备着：为共产主义事业而奋斗！”回答：
“时刻准备着！”

8、我们的作风：诚实、勇敢、活泼、团结。

9、我们的入队誓词：我是中国少年先锋队队员。我在队旗下
宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民，好好学习，
好好锻炼，准备着：为共产主义事业贡献力量！


